

我市新增20处省级重点文物保护单位

目前总数量已达到97处

信阳消息(吕朝晖)近日,省政府下发《关于公布河南省第七批文物保护单位名单的通知》,核定公布全省329处省级文物保护单位,其中,我市入选20处(含固始)。加上此前已公布的六批省级文物保护单位,目前我市省级文物保护单位总数量已达到97处(含固始)。

信阳市位于河南南部,东与安徽为邻,南与湖北接壤,左扼两淮,右控江汉,承东启西,屏蔽中原,素有鄂豫皖“三处通衢”之称,从古至今,是江淮河汉间的战略要地,又是南北经济文化交流的重要通道,豫南经济、文化、教育、物流中心,鄂豫皖区域性中心城市,也是中华文明最重要的发祥地之一。

第七批省级文物保护单位申报遴选工作启动之后,市文物局以现有市县级文物保护单位和第三次全国文物普查中发现的重要不可移动文物点为基础,组织全市文物博物馆系统专家、骨干,组成第七批省级文物保护单位推选专家小组,对各县区文物保护单位申报名单及相关资料进行认真筛选,并通过实地复核,最终确定了一批有较高历史、艺术、科学价值的文物古迹推荐为第七批省级文物保护单位候选。

此次入选的20处省级重点文物保护单位涵盖4类,包括近现代重要史迹及代表性建筑7处,古建筑8处,古遗址4处,古墓葬1处,分布于全市七县两区。

从第七批文物保护单位公

布名单中可以发现,我市入选项目数量多、范围广、类别丰富,反映了近年来我市文物保护工作的成果,突显了全市文

物调查、考古发掘的新亮点,使一批具有独特的历史、艺术和科学价值的文物得到充分认可和保护级别的提升。

>>>相关链接

新增20处省级重点文物保护单位名单

一、近现代重要史迹及代表性建筑(7处)

- 1.四望山新四军五师旧址群(信阳市浉河区浉河港镇)
- 2.商城县第四区苏维埃政府旧址(商城县苏仙石乡)
- 3.鄂豫皖苏区消费合作社旧址(新县箭厂河乡)
- 4.花山寨会议旧址(光山县文殊乡)
- 5.中国社科院息县“五七”干校旧址(息县东岳镇)
- 6.大荒坡农民暴动十八烈士墓(固始县马堰集乡)
- 7.固始县苏维埃旧址(固始县武庙集镇)

二、古建筑(8处)

- 1.郭氏祠堂(信阳市浉河区谭家河乡)
- 2.毛铺村传统民居(新县周河乡)
- 3.丁李湾村传统民居(新县八里畝镇)
- 4.西河村传统民居(新县周河乡)
- 5.董大畝村传统民居(商城县达权店镇)
- 6.何老湾村传统民居(商城县吴河乡)
- 7.杨帆石桥(光山县净居寺)
- 8.潢川清真寺(潢川县老城街道办事处)

三、古遗址(4处)

- 1.薛场故城(信阳市平桥区)
- 2.柳河故城(信阳市平桥区)
- 3.卞小庄故城(信阳市平桥区)
- 4.姚台子遗址(罗山县高店乡)

四、古墓葬(1处)

- 1.周家古墓(息县孙庙乡)

我市剪纸艺术家许煦在美“传艺”受欢迎

信阳消息(记者 肖东)为弘扬优秀中华文化,推动信阳传统文化走出去,根据文化部“欢乐春节”工作安排,春节期间,我市群众艺术馆高级美术师、剪纸艺术家许煦随河南省艺术家代表团赴美参加了“欢乐春节”活动。

许煦先后在美国华盛顿史密森尼国家艺术博物馆、费吉尼亚州首府里士满市亨利科高中艺术中心、马里兰州康伯兰德市西城小学、特拉华州首府

多佛市特拉华州立大学、美国子午线国际中心、肯尼迪艺术中心进行作品展示和传授剪纸技艺。

在每场活动中,对中国剪纸感兴趣的美国民众都特别多,许煦从进场到活动结束,身边都围满了人。现场许煦出示作品,现场脱稿剪纸演示剪纸技艺,受到高度好评!并为到场要求尝试的美国民众,现场画稿,现场指导,现场传授剪纸技艺,受到热烈欢迎!

我市砖茶首次出口

运抵“一带一路”国家

信阳消息(席红卫 张秋华)近日,经信阳检验检疫局检验合格的61.7吨、货值14.2万元的砖茶,从光山县启运蒙古国,供应蒙古市场。这是继信阳绿茶、红茶出口以来,首次实现砖茶的出口,也是青砖茶首次出口“一带一路”国家。

砖茶是利用茶农修整茶树产生大叶片及茶梗,经长时间独特发酵后高温蒸压而成,具有化腻健胃、降脂瘦身、御寒提神、杀菌止泻等独特功效,主要销往内蒙古、新疆、西藏、青海等地区,出口蒙古、格鲁吉亚、俄罗斯、英国等国家。利用传统茶叶生产的下脚料生产砖茶,变废为宝,开拓国际市场,丰富了信阳茶叶品种,拉长了茶产业链条,促进了信阳茶产业的发展,使茶农增收、茶产业增效。

为让信阳茶产业借助

“一带一路”机遇插上腾飞的翅膀,促进区域经济合作发展与文化交流融合作出贡献,为确保信阳砖茶首次实现对蒙古出口,信阳检验检疫局多措并举、积极作为,一是提前介入、上门服务,指导帮助企业快速完成出口食品生产企业备案申报材料;二是急事急办、特事特办,备案评审采信企业自我声明、生产许可,大大缩短了技术审核的时间;三是领导关注、上下联动,省局及信阳局工作人员密切跟踪备案办理情况,整个备案办理仅用了两天半时间,办理速度之快创河南之最;四是缩短流程、快速验放,在风险分析的基础上,大胆采信光山县出口茶叶质量安全示范区区域化管理结果及出口企业自检自控结果,确保该批产品及时运抵蒙古国市场。



日前,省能源监管办公室有关领导来到信阳供电公司检查指导工作,对信阳电工进网作业取证培训实操考试进行了抽考。现场被抽考的电工均能按要求娴熟操作设备、流利描述操作步骤和注意事项,得到省能源监管办公室领导的肯定并给予高度评价。图为抽考现场。

王勤 李华 摄